

文化产业赋能乡村振兴

郟县成为我市唯一入选全省首批试点县

新时代 新征程 新伟业

郟县县委宣传部传来喜讯，省文旅厅、省教育厅、省自然资源厅、省农业农村厅、省乡村振兴局近日联合发文，命名24个县(市、区)为河南省首批文化产业赋能乡村振兴试点县。

需求的重要抓手，创新实施“三大工程”，发掘乡趣、乡味、乡品，以文化产业赋能乡村人文资源和自然资源保护利用，促进一二三产业融合发展，为乡村振兴“凝心铸魂”。

能力强的文化服务人才队伍，调动群众参与文化建设的积极性，实现从“送文化”到“种文化”的转变。

具锻造)文化产业、饮食(烧鸡、牛肉、饸饹面、茶水、豆腐菜、炖三宝)文化产业等；争取上级资金450余万元，助力文化产业转型升级；全力实施“郟乡有礼”文创精品培育工程，设计推出“广阔天地”铁锅产业集体商标，推出10个系列350余种文创产品。

落实对“一把手”监督要求 被监督者换位谈派驻监督

本报记者(记者张鸿雨 通讯员于战胜)张局长，请您谈谈如何落实派驻纪检监察组对“一把手”的监督？11月14日上午，在市生态环境局郟县分局，该县纪委监委驻县住房和城乡规划建设局纪检监察组(主要监督县住房和城乡规划建设局、市生态环境局郟县分局、县自然资源局)组长王群伟与该局党组书记、局长张国星座谈时问道。

持、积极配合监督工作，在民主决策、行政管理、工作执行过程中，认真听取派驻纪检监察组的反馈和建议，建立积极良好的沟通，充分发挥监督作用，形成监督工作合力。”

秦丽敏：盛会归来志气满

本报记者(记者张鸿雨 通讯员李增强)近日，中国妇女第十三次全国代表大会在北京举行，郟县农民秦丽敏作为基层妇女代表参加了为期4天的盛会。

秦丽敏生在农村长在农村，她爱农村也爱农业，希望通过自己的努力带领更多妇女走上共同致富的道路。

困难的留守妇女来公司工作，使她们有了固定收入。同时鼓励指导她们承包土地，科学种粮，走上富裕路。

“作为一名来自基层农业生产一线的妇女代表，我要以此为新起点，将一三产有机结合，积极探索农业发展新模式，实现文旅兴业。”

郟县推进智慧工会建设 “工会E卡”开启便捷服务新模式

本报记者(记者张鸿雨 通讯员叶小超)11月7日，郟县总工会工作人员到龙山街道辖区美团外卖、巧媳家政服务有限公司、裕华运输有限公司等5家新业态公司基层工会开展“工会E卡”注册宣传活动。

会会员普惠服务走进走实、落地见效，郟县总工会正面向全县职工全力推动“工会E卡”的注册落地。

薛店镇：特色人参薯 助民奔富路

本报记者(记者张鸿雨 通讯员李海杰)11月14日，在薛店镇赵寨南村，100余亩(1亩≈666.67平方米)人参薯喜获丰收。田间，挖薯机来回穿梭，一垄垄人参薯破土而出，村民忙着去泥、分拣、装箱，忙得不亦乐乎。



临津古寨醉游人 11月11日上午，游客在中原第一红石古寨街镇临津寨游玩。



人参薯入口即化，口味甜糯，富含胡萝卜素、叶酸、维生素C、维生素B6和丰富的淀粉、膳食纤维，是很好的低脂肪、低热量食品。

“我们村这片地是紧挨着北汝河的沙石地，一直以来秋季作物产量都很低。今年我们村党支部牵头从开封引进了人参薯，没想到这里的沙石地非常适合种植，产量高、品质好、卖相优，亩产2000公斤以上，销路还不愁，采购商直接来地里装车收购，除去种苗成本、人工费、机械费等，每亩净收入能达到4000元。”

近年来，郟县扎实推进水系连通暨水美乡村建设全国试点县项目，精心绘就河畅、水清、岸绿、景美的秀丽画卷。杨柳河、泮河、运粮河在临津寨相互连通，碧水、码头、绿地、游园、健康步道与红石寨墙交相辉映，美不胜收，引得游客流连忘返。

同时，该街道不断拓展招商新途径，积极推行主要领导带队招商、产业链招商、以商招商、商会招商、在外人才招商等方式，着力引进一批能够促进全县经济发展的大项目、好项目。

锤炼技能 交流经验 传承精神

“平煤机装备杯”河南省机械冶金建材行业桥式吊车司机技能竞赛侧记

同台竞技展风采，切磋技艺促成长。11月9日至10日，位于郟县经济技术开发区的平煤山平煤机装备制造有限公司(以下简称平煤机装备公司)彩旗飘扬、歌声阵阵，“平煤机装备杯”河南省机械冶金建材行业桥式吊车司机技能竞赛在此举行。

伍。为认真落实习近平总书记关于产业工人队伍建设改革的重要指示及《高质量推进“人人持证、技能河南”建设工作方案》，河南省机械冶金建材工会主办、市总工会协办、平煤机装备公司承办了本次技能竞赛。

最精彩的是第三项测试高空推投：在场地上画有三环相套的圆圈，靶心是三环相套最中心的小圆圈，选手快速操作水桶在空中定准目标，然后徐徐落入最小的圆中，慢起钩、准投落，很多选手超常发挥，现场不时传出阵阵掌声。

通过比赛，大家相互学习，寻找差距，切磋技能，将理论与实践相结合，既检验了基本功，又展示出高技能高水准，达到了以赛促学、以学促练的目的。

提高群众对糖尿病的认知 郟县中医院开展宣传和义诊活动

委员会黄双副、副院长陈炫的带领下，来自该院糖尿病科、疾控科、外联办等科室的医务工作者来到广场南门，摆好义诊台和宣传展板后，便投入健康科普宣传或义诊服务中。